
AP - PAVAGES
Activité 1- Premier pavage « Têtes d’oiseau »
Tous les pavés en forme de tête d’oiseau sont identiques, ils recouvrent 
entièrement la surface sans laisser aucun blanc !

On appelle À la tête en haut à gauche ; nommer A le centre de son œil.
La tête Á est juste à droite de la tête À ; nommer B le centre de son œil.
La tête Â est juste en-dessous de la tête À : nommer C le centre de son œil.
Par quelle transformation passe-t-on de la tête À à la tête Á ?
Par quelle transformation passe-t-on de la tête À à la tête Â ?

Activité 2- Nid d’abeille

On retrouve dans les ruches des abeilles ce type de structure.
De quelle forme géométrique est le motif qui se répète ?



Ce pavage s’obtient grâce à deux translations qui répètent le motif À dans deux 
directions, peux-tu les symboliser chacune par une flèche sur le dessin ci-dessus ?

Activité 3- Constructions
Complète ces 2 pavages au crayon de bois

Activité 4-
Activité basée sur le site : http://fr.tessellations-nicolas.com/methode.php

http://fr.tessellations-nicolas.com/methode.php


Le polygone de base ayant subi les déformations compensées se nomme pavé.



A VOUS DE FAIRE : SUR UN PAPIER PETITS CARREAUX
• Sur un papier quadrillé « petits carreaux », au crayon papier très lèger,  

représentez 6 parallélogrammes collés les uns aux autres (voir polygone de 
base ci-dessous)

• En traits plus prononcés, dessinez les déformations compensées.
• Ajoutez des détails et coloriez s’il vous reste du temps
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